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зафіксовано його передачу від людини до людини і захворювання почало стрімко 

поширюватися з Центральної та Західної Африки на інші континенти, що 

пов’язують зі зниженням імунітету до натуральної віспи через припинення 

щеплення від неї та особливості будови генома вірусу. З огляду на те, що цей 

вірус може бути використаний при розробці біологічної зброї, метою роботи було 

вивчення генома вірусу Monkeypox virus in silico. 

Парне вирівнювання послідовностей нуклеотидів анотованих геномів 13 видів 

ортопоксвірусів виявило найвищий показник ідентичності геномів Monkeypox 

virus та Vaccinia virus (97,62%). Філогенетичний аналіз вірусів роду 

Orthopoxvirus, проведений за результатами множинного вирівнювання, довів 

найбільшу спорідненість видів Monkeypox virus, Vaccinia virus та Horsepox virus. 

Аналіз геномів ортопоксвірусів показав наявність у геномі Monkeypox virus 

96,1% повторюваних послідовностей. Мікросателіти у ньому становили 1,5% 

генома, при цьому відносна густина повторів та відносна рясність дорівнювали 

15,4 та 4,0 відповідно. Серед простих повторюваних послідовностей переважали 

тримери (52,3%) та гексамери (31,11%). Ці показники значуще відрізнялися від 

таких у вірусу коров’ячої віспи. У геномі вірусу віспи мавп також знайдено 

транспозони класів І та ІІ. 

Обговорюються питання про ступінь мутабельності вірусу, його взаємодію з 

клітинами хазяїна та ефективності вакцин від нього. 
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Дослідження вікових атрофічних змін різних структур головного мозку є 

актуальним завданням як нейроморфології, так і клінічних нейронаук. Крім 
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досліджень узагальнених вибірок, важливим також є визначення наявності або 

відсутності статевих особливостей та їх впливу на вікову динаміку атрофічних 

змін головного мозку  

Мета – дослідити та порівняти особливості вікових атрофічних змін великих 

півкуль головного мозку у чоловіків та жінок за допомогою фрактального аналізу 

силуетних магнітно-резонансних зображень. 

У даному дослідженні в якості матеріалу було використано магнітно-резонансні 

томограми головного мозку 100 умовно здорових осіб обох статей (у тому числі 

44 чоловіка та 56 жінок) віком від 18 до 86 років. Середній вік чоловіків склав 

41,43±1,68 років (мін. – 18 років, макс. – 86 років), жінок – 41,95±1,51 років (мін. 

– 18 років, макс. – 72 роки). Для аналізу кожної томограми було відібрано 4 

корональних та 1 аксіальний томографічний зріз головного мозку. Після відбору 

зображень проводилася їх сегментація із отриманням силуетних бінарних 

зображень. Фрактальний аналіз проводився за допомогою способу підрахунку 

квадратів, для якого використовувався інструмент «fractal box count» 

морфометричної програми ImageJ. При цьому визначалися значення фрактальної 

розмірності силуетів головного мозку. 

Середнє значення фрактальної розмірності досліджених зрізів п’яти локалізацій 

(чотири корональні та один аксіальний) у чоловіків склало 1,878 ± 0,0016 (мін. – 

1,852, макс. – 1,893), у жінок – 1,878 ± 0,0010 (мін – 1,859, макс. – 1,894). Середнє 

значення фрактальної розмірності чотирьох корональних зрізів у чоловіків 

склало 1,868 ± 0,0019 (мін. – 1,840, макс. – 1,887), у жінок – 1,878 ± 0,0011 (мін – 

1,845, макс. – 1,888). Два досліджувані параметри (середні значення фрактальної 

розмірності п’яти та чотирьох томографічних зрізів) у чоловіків та у жінок були 

порівняні за допомогою критерію Манна-Уітні, статистично значущої різниці 

між цими параметрами у чоловіків та жінок знайдено не було (фрактальна 

розмірність п’яти томографічних зрізів: p = 0,992; фрактальна розмірність 

чотирьох корональних томографічних зрізів: p = 0,811). 

Значення фрактальної розмірності були пов’язані з віком статистично значущими 

негативними кореляційними зв’язками як у чоловіків, так і у жінок (середнє 
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значення фрактальної розмірності п’яти томографічних зрізів: чоловіки – r = -

0,526, p < 0,001, жінки – r = -0,508, p < 0,001; середнє значення фрактальної 

розмірності чотирьох корональних томографічних зрізів: чоловіки – r = -0,489, p 

< 0,001, жінки – r = -0,505, p < 0,001).  

Для порівняння особливостей вікової динаміки ми розрахували рівняння лінійної 

регресії (де значення фрактальної розмірності є залежною змінною y, а вік – 

незалежною змінною x) та порівняли їх за допомогою критерію Фішера. Було 

встановлено, що рівняння лінійної регресії, які характеризують вікову динаміку 

значень фрактальної розмірності, у чоловіків та жінок статистично значуще не 

відрізнялися (p ≈ 1).  

Фрактальний аналіз силуетних магнітно-резонансних зображень головного 

мозку дозволяє кількісно охарактеризувати ступінь заповнення простору 

великими півкулями головного мозку та кількісно оцінити ступінь і наявність 

вікових атрофічних змін. Результати даного дослідження показали, що значення 

фрактальної розмірності силуетних зображень головного мозку та їх вікова 

динаміка у чоловіків та жінок значуще не відрізнялися, тому інтерпретація 

результатів фрактального аналізу магнітно-резонансних томограм головного 

мозку може проводитися без додаткових поправок та урахування статевих 

особливостей. 
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Актуальність: Актуальність теми даної роботи обумовлена тим, що з однієї 

сторони завдяки імуностимулюючому ефекту проходить дозрівання, розвиток та 

диференціювання Т-лімфоцитів, тим самим утворюючи клітинний імунітет. А з 

іншої сторони, цю тема не є досконало висвітленою у сучасній програмі у 
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